
بالاخره محرومیت دو پنجره‌ای نقل‌وانتقالات پرسپولیس 

به پایان رسید و این تیم حالا می‌تواند برای ادامه راه لیگ 

97 چندگزینه دیگر را به نفرات جذب‌شده ابتدای فصلش 

اضافه کند. مهدی ترابی، سروش رفیعی، مهدی شیری، 

مهدی شریفی و سعید کریمی نفراتی بودند که اول فصل با 

پرسپولیس توافق کردند تا برای نیم‌فصل دوم پیراهن سرخ 

این تیم را بر تن کنند. حالا برانکو نیاز به نفراتی تازه‌نفس 

دیگر هم دارد که به این جمع اضافه کند. اسم‌های مختلفی 

برای حضور در پرسپولیس منتشر شده است. اما باید دید 

کدام گزینه به پرسپولیس بیشتر نزدیک است. بد نیست 

نگاهی به این اسامی بیندازیم و شرایط حضورشان را در 

پرسپولیس بررسی کنیم. 

  طارمی؛ فعلا خبری نیست

درمورد بازگشت مهدی طارمی به پرسپولیس حرف و حدیث 

بسیار زیاد است. برانکو با حرف‌هایش در کنفرانس‌های 

مطبوعاتی بازی‌های آخر نیم‌فصل اول رسما احتمال 

بازگشت این بازیکن را به پرسپولیس در ذهن خبرنگاران 

افزایش داد. 

جالب است اعضای باشگاه پرسپولیس هم درمورد بازگشت 

طارمی به پرسپولیس هیچ‌حرفی را به زبان نمی‌آورند و حتی 

نمی‌گویند نام این بازیکن در لیست موردنظر برانکو نیست! 

اما یک واقعیت ساده نشان می‌دهد احتمال بازگشت این 

بازیکن به پرسپولیس به‌رغم تمایل برانکو بسیار کم است. 

طارمی برای جدایی از الغرافه باید دو میلیون یورو حق 

فسخ قرارداد بپردازد. آن‌هم درحالی که قراردادش پایان 

همین فصل به اتمام می‌رسد! چرا باید ضرری به این 

سنگینی نصیب پرسپولیس یا خود طارمی شود، درحالی 

که می‌توانند برای فصل بعد با خیالی راحت‌تر با این بازیکن 

وارد مذاکره شوند. 

جالب است مدیربرنامه‌های طارمی می‌گوید او فصل بعد 

قصد دارد در اروپا و لیگ‌هایی همچون بلژیک یا یونان به 

تجربه‌هایش بیفزاید. به‌نظر می‌رسد باید این بازگشت را 

فعلا فراموش کنیم. 

  گوچی؛ ایران ‌آری، پرسپولیس شاید

رضا قوچان‌نژاد را از گزینه‌های جدی حضور در 

پرسپولیس معرفی می‌کنند. بازیکنی که در لیگ قبرس 

نتوانست به چیزی که دلخواهش است، برسد و ظاهرا 

قرار است نیم‌فصل دوم در لیگ برتر بازی کند. به‌نظر 

می‌رسد جذب قوچان‌نژاد راحت‌تر از هر بازیکن دیگری 

است اما پرسپولیس برای جذب این بازیکن سه مشکل 

اساسی دارد. اولا رقم این بازیکن کم نیست و این‌طور 

نیست که خرید این بازیکن برای پرسپولیس آسان باشد. 

دوم اینکه گفته می‌شود همسر این بازیکن علاقه‌ای به 

بازگشت به ایران ندارد و ممکن است این مورد، کار را 

برای قوچان‌نژاد سخت کند. البته نیمکت‌نشینی او در 

تیم قبرسی احتمال جدایی او را از این تیم زیاد کرده 

است. سوم اینکه این بازیکن پیشنهاد خوبی از تیم 

تراکتور‌سازی تبریز دارد و ظاهرا دوستانش در تیم ملی 

یعنی اشکان دژاگه و مسعود شجاعی هم در ترغیب 

او برای حضور در تبریز چندان بیکار ننشسته‌اند و 

مدیربرنامه‌هایشان هم یک نفر است! 

  قطبی هافبک دفاعی را آزاد می‌کند؟!

سینا مریدی، هافبک دفاعی فولاد هم موردتوجه پرسپولیس 

است. مشخص نیست چرا با وجود کمال کامیابی‌نیا و احمد 

نوراللهی و البته توانایی محسن ربیع‌خواه برای بازی در 

این پست برانکو بازهم خواستار جذب یک هافبک دفاعی 

دیگر شده است. البته می‌گویند او توان بازی در پست دفاع 

میانی هم دارد اما پست اصلی‌اش همان هافبک دفاعی 

است. گفته می‌شود افشین قطبی، سرمربی جدید فولاد 

اعلام کرده کسی نباید نیم‌فصل از این تیم جدا شود اما 

باید دید آیا او برای پرسپولیس استثنا قائل می‌شود یا نه. 

این بازیکن 22ساله است و در شهر دزفول به دنیا آمده و 

همچنان با فولاد قرارداد دارد. 

  بازگشت محتمل نادری از بلژیک

محمد نادری چپ‌پای 22ساله تیم کورتریک بلژیک دیگر 

بازیکنی است که می‌گویند به پرسپولیس نزدیک است. 

بازیکنی که مدتی در تراکتور بازی کرد و بعد مشخص 

نشد چرا به‌عنوان یار قرضی به تیم نساجی قائمشهر 

رفت! حالا همان مدیربرنامه که زمینه لژیونرشدن صادق 

محرمی و فرشاد احمدزاده را در تیم‌های خارجی فراهم 

کرد، قصد دارد او را به پرسپولیس بیاورد. قطعا اگر 

زمینه حضور این بازیکن در پرسپولیس فراهم شود، 

این برانکو است که بازی و شیوه کار او را پذیرفته. گفته 

می‌شود او هم در دفاع چپ می‌تواند بازی کند، هم 

در دفاع میانی. ظاهرا این بازیکن بیش از سایرین به 

پرسپولیس نزدیک است. 

  قرارداد امیری، برانکو را ناامید کرد

یکی از بازیکنانی که برانکو علاقه‌مند به بازگشت او به 

پرسپولیس است، وحید امیری است که البته این انتقال 

رسما شدنی نبود و برانکو هم بی‌آنکه موضوع این انتقال 

را مطرح کند، به‌طور کل از کنارش رد شد. امیری هم مثل 

طارمی بند فسخ قرارداد دارد و رقم این فسخ هم کم نیست. 

برای همین امیری ترجیح داده پایان قراردادش در ترابزون 

ترکیه بماند و شانسش را برای افزایش فرصت‌های بیشتر 

بازی امتحان کند. شاید اگر زمینه بازگشت امیری فراهم 

می‌شد، برانکو از این انتقال بسیار راضی بود. 

  عرب: هیچ‌خبری رسمیت ندارد!

لحظاتی قبل از تنظیم این گزارش با ایرج عرب، 

سرپرست باشگاه پرسپولیس تماس گرفتیم و از او 

درمورد نقل‌وانتقالات سوال کردیم. او هم در پاسخ به 

»فرهیختگان« گفت: »درحال مذاکره هستیم اما هیچ 

اسمی تا الان برای حضور در پرسپولیس رسمیت ندارد 

و تا مشخص‌شدن نتیجه مذاکرات، نام هیچ‌بازیکنی را 

تایید نمی‌کنیم.«
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 اخبار کوتاه

تازه‌ترین پیام کی‌روش

کارلوس کی‌روش در پیامی تحت عنوان دربرابر سهل‌انگاران، »تداوم رفتار 

غیرمحترمانه و به دور از وجاهت با تیمش« را دردناک توصیف کرده است. در 

پیام سرمربی تیم ملی فوتبال ایران آمده است: »متاسفانه مجبورم قلب خود 

را از طرف کسانی که نمی‌توانند صدای خود را به گوش برسانند، بگشایم. 

ادامه مشاهده رفتار غیرمحترمانه و به دور از وجاهت که با کادر و بازیکنان 

تیم ملی شده، دردناک است. آنها افرادی سخت‌کوش و صادق هستند 

که با تعهد کامل به اهداف تیم ملی مشغول به‌کار هستند. آنها با افتخار 

و تعهد کامل به وظایف حرفه‌ای خود پایبند هستند. البته آنها نیز انسان 

هستند. افرادی با شرافت که تعهدات خانوادگی و توقعات شخصی بجا و 

بحقی دارند. پس از تمامی فداکاری‌ها و تلاش‌هایی که آنها برای موفقیت 

تیم ملی انجام داده‌اند، من از مشاهده رفتاری که با کادر و بازیکنان من 

همانند افراد بی‌بضاعت و تیره‌بخت انجام می‌شود، خسته و دلزده هستم.« 

برانکو: بهترین مربی امسال آسیا بودم

برانکو ایوانکوویچ، سرمربی تیم فوتبال پرسپولیس در صحبت با وکرنیجی 

کرواسی، گفت: »سرمربی کاشیما به این خاطر به‌عنوان بهترین مربی 

آسیا انتخاب شد که تیمش توانست قهرمان لیگ قهرمانان شود، هرچند 

در هر دو دیدار رفت و برگشت آنها به هیچ‌وجه بهتر از ما نبودند. کسانی 

که این انتخابات را انجام می‌دهند به این توجه نکردند که پرسپولیس 

قهرمان ایران شده و به فینال آسیا رسیده و با توجه به جریمه‌ای که 

داشتیم و مصدومیت‌ها، پنج بازیکن خودمان را در لیگ قهرمانان از 

دست داده بودیم. بنابراین من با جرات می‌توانم بگویم بهترین مربی 

آسیا در سال ۲۰۱۸ بودم.« وی ضمن تمجید از عملکرد العین در جام 

باشگاه‌های جهان، گفت: »تیم من از العین قوی‌تر است. ما این را در 

مسیر خودمان در صعود به فینال لیگ قهرمانان آسیا ثابت کردیم و دو 

تیم اماراتی )الوصل و الجزیره( را در این رقابت‌ها شکست دادیم. تیم من 

در فینال آسیا ۱۰۰ هزار هوادار مشتاق داشت که حتی رئیس فیفا را نیز 

شوکه کرد و به من گفت باید به این هواداران افتخار کنی.« 

واکنش تاج به نظر عجیب کی‌روش

مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال درباره ادعای کی‌روش مبنی‌بر اینکه 

آرزوی مردم ایران رسیدن به نیمه‌نهایی است، گفت: »ژاپن، ایران و کره 

از شانس‌های اصلی قهرمانی هستند و ما خود را از این دو کشور عقب‌تر 

نمی‌دانیم. اگر از هزینه و درآمد بخواهیم بگوییم، یک بحث دیگر است اما از 

لحاظ فوتبال ما باید خودمان را جزء بهترین‌ها بدانیم و کی‌روش تلاش خود 

را برای قهرمانی می‌کند. می‌دانم او دنبال قهرمانی این مسابقات است.« 

گزارش »فرهیختگان« از نقل‌وانتقالات نیم‌فصل پرسپولیس

نادری نزدیک‌ترین گزینه، طارمی شاید وقتی دیگر!

تاکید باشگاه استقلال به بازیکنان

اعتراض به اشتباهات داوری در رسانه‌ها، ممنوع!
استانکو رفت و شاگردانش را شرمنده کرد

مرده آن است که نامش به نکویی نبرند

دیدار پایانی نیم‌فصل اول مسابقات لیگ هجدهم برای استقلال 

تهران برابر پدیده مشهد با حواشی بزرگی روبه‌رو شد. استقلال در 

این مسابقه که با تساوی بدون گل به پایان رسید، توسط الهیار 

صیادمنش به گل رسیده بود اما به عقیده کمک‌داور این مسابقه، 

گل در موقعیت آفساید به ثمر رسیده بود و موردقبول واقع نشد. 

پس از این اتفاق صیادمنش از زمین مسابقه هم اخراج شد تا در 

میکسدزون ورزشگاه آزادی بازیکنان استقلال پس از ماه‌ها سکوت 

و عدم‌مصاحبه با خبرنگاران به یکباره علیه جریان داوری‌ها موضع 

بگیرند و اعتراض کنند. 

در اکثر صحبت‌هایی که عوامل و بازیکنان استقلال پس از این 

بازی انجام دادند، صحبت‌های سیدمهدی رحمتی به‌عنوان 

کاپیتان استقلال بیشتر از سایرین موردتوجه قرار گرفت. رحمتی 

در واکنش به سوال خبرنگاری مبنی‌بر اینکه گفته می‌شود داوری‌ها 

به نفع تیمی خاص است، صحبت‌هایی را مطرح کرد که به مذاق 

بازیکنان تیم رقیب )پرسپولیس( خوش نیامد و سرخ‌پوشان هم 

اظهارنظرهای متفاوت و البته سنگین‌تری را انجام دادند. 

علیرضا بیرانوند، شجاع خلیل‌زاده و همچنین سیدجلال حسینی 

ازجمله بازیکنان پرسپولیس بودند که اعلام کردند اشتباهات داوری 

در مسابقات نیم‌فصل اول علیه آنها هم بوده و به هیچ‌وجه سودی 

نبرده‌اند و رحمتی نباید این‌گونه صحبت می‌کرد. 

پس از این کشمکش‌ها، بحث استفاده از کمک‌داور ویدئویی در 

لیگ ایران برای مسابقات نیم‌فصل دوم مطرح شد و روز شنبه با 

حضور علیرضا فغانی این سیستم )که ظاهرا ایرادات زیادی هم 

دارد( مورد آزمایش اولیه قرار گرفت. 

خبر جدید در این خصوص، تاکید مدیران باشگاه استقلال 

به بازیکنان این تیم است که در نیم‌فصل دوم درباره داوری‌ها 

صحبتی نکنند. به بازیکنان اعلام شده سیاست باشگاه استقلال 

رعایت حفظ احترام و انجام اعتراض رسمی به اتفاقات شکل‌گرفته 

علیه این تیم است. در این‌باره علی خطیر، معاون ورزشی باشگاه 

استقلال به بازیکنان اعلام کرده هیچ‌یک از بازیکنان و اعضای 

کادرفنی حق اعتراض به مسائل داوری را نداشته و اگر اشتباهی 

هم صورت گرفته باشد، آنها تصمیم به اعتراض خواهند گرفت. 

به بازیکنان که فعلا در استراحت هستند، تاکید شده باشگاه ترجیح 

می‌دهد همان‌طور که در نقل‌و‌انتقالات سیاست سکوت را در پیش 

گرفته، درخصوص مسائل مربوط به اشتباهات داوری نیز از جنجال 

رسانه‌ای دوری کرده و پیگیری‌های قانونی و رسمی را انجام دهد. 

البته باید دید این تصمیم توسط خود مدیران استقلال اتخاذ شده 

یا فشارهای بیرونی در کار بوده است!

درگذشت استانکو پوکله‌پوویچ خبری 

تلخ بود که همه اهالی فوتبال ایران 

را به دو دهه قبل برد. به  اواسط دهه 

هفتاد که با آمدن این مربی کروات، 

فوتبال ما چنان متحول شد که بیراهه 

نرفته‌ایم اگر بگوییم فوتبال ایران همه فتوحات دو دهه خود را مدیون رنسانس و انقلابی 

است که او ایجاد کرد. استانکو در دوران خانه‌نشینی و پساپروین نه‌تنها ناجی پرسپولیس 

بود که با درایت و علم خود پرسپولیس نوین را شکل داد و از همان سال‌ها شعار »پرسپولیس 

زلزله« ورد زبان هواداران این تیم شد. استانکوی کروات هرچند به‌واسطه پاره‌شدن 

طحال علی دایی و سلسله بدشانسی‌ها در بازی‌های آسیایی هیروشیما موفق 

نبود اما ردپایی که او در این فوتبال بر جای گذاشت، به‌گونه‌ای بود که حتی 

اثرات آن را می‌توان در صعود ایران به جام‌جهانی بعد از 20 سال هم دید. 

پیرمردی که دیروز در پی بیماری قلبی و کلیوی و قطع‌شدن پایش به‌خاطر 

فشار خون بالا، جان به جان‌آفرین تسلیم کرد، مربی کهنه‌کاری بود که 

بی‌شک و تردید باید او را پرورش‌دهنده نسل طلایی و رویایی 

فوتبال ایران دانست؛ چراکه استانکو بود که جوان‌هایی 

چون دایی، باقری، میناوند، شاهرودی، بزیک، پیروانی، 

گل‌محمدی، ترابیان، رهبری‌فرد، نکیسا و خیلی‌های 

دیگر را پرورش داد و استعدادشان را شکوفا کرد. 

او به‌ویژه در پرورش و رشد بزرگانی چون دایی، 

باقری، مهدوی‌کیا و میناوند که بعدها به لژیونرهای 

پرافتخار فوتبال ما تبدیل شدند، نقشی غیرقابل 

انکار داشت. استانکو این جوان‌ها را به ستاره 

تبدیل کرد و مایلی‌کهن هم با شجاعت خود در 

تیم ملی به آنها میدان داد و این‌گونه فوتبال ما 

سالیان سال در سایه درخشش همین ستاره‌ها در 

میادین آسیایی و جام‌جهانی درخشید و پس از سال‌ها 

رخوت و دوربودن از مدعیان آسیایی دوباره قد علم کرد. 

رد پایی که استانکو از خود در پرسپولیس و فوتبال ایران 

بر جای گذاشت را نمی‌توان به معرفی یک نسل طلایی 

محدود کرد، چراکه به قول ادموند بزیک او با سیستم 

معروف سه، 6، یک خود که در حمله به سه، چهار، سه تبدیل می‌شد، تاکتیک را به 

مفهوم نوین آن، زمانی به فوتبال ایران دیکته کرد که تاکتیک مد نبود. او با دبل‌قهرمانی 

در لیگ آزادگان و فتح جام‌حذفی و عنوان سومی آسیا اگر بگوییم در فتح جام به اندازه 

برانکو موفق بوده، به بیراهه نرفته‌ایم؛ چراکه استانکو علاوه‌بر فتح جام‌های بیشتر در سه 

سال حضور خود در پرسپولیس با حاشیه‌های فراوانی به‌واسطه عادت‌کردن سکوهای 

پرسپولیس به علی پروین مواجه بود و بی‌تردید در بازیکن‌سازی و معرفی ستاره‌هایی که 

اسطوره شدند، نقشی بسیار موثرتر از برانکو داشت. 

استانکو بعد از تحمل رنج و درد بسیار، بامداد دیروز درگذشت و این شرمندگی را برای 

شاگردانش که در این مدت برای سلامتی‌اش حتی یک پست اینستاگرامی هم 

منتشر نکردند، باقی گذاشت. جای تاسف بسیار دارد که در این شرایط باشگاه 

پرسپولیس و فدراسیون فوتبالی که طی این مدت هرگز سراغ معمار فوتبال 

ایران را نگرفتند، دیروز در زمره آخرین ارگان‌هایی بودند که برای 

درگذشت او پیام تسلیت صادر کردند. 

استانکو رفت و ما می‌توانیم به جرات بگوییم اگر 

فوتبال ایران به تعداد انگشتان دست، چنین 

مربیانی را به خود می‌دید، امروز رویایش تکرار 

چندین‌باره قهرمانی در جام ملت‌های آسیا بود، نه 

رسیدن به نیمه‌نهایی آن! به‌راستی خروجی عملکرد فنی 

و اخلاقی استانکو و میزان دریافتی‌اش را می‌شود با 

برخی سرمربیان خارجی پرهیاهو و جنجالی تیم 

ملی که در زمره گرانقیمت‌ترین‌ها در جهان 

محسوب می‌شوند، در یک ترازو گذاشت و 

آنها را سنجید؟ 

از استانکو بی‌اخلاقی، تندخویی، 

جنجال‌سازی، هتاکی و هیاهویی جز 

چرخاندن شال قرمز و عکس یادگاری با 

جام‌های قهرمانی به‌خاطر دارید؟ سال‌ها بعد 

در چنین شرایطی از دیگر مربیان خارجی چه 

چیزی در ذهن‌تان می‌ماند؟ بله، امروز باید از 

سعدی وام گرفت و نوشت؛ مرده آن است که نامش 

به نکویی نبرند.
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